

# 今年我省投入農業保險保費補貼資金超16億元

## 同比增20.6%，三大糧食作物投保率高于全國平均水平17個百分點

本报讯 记者唐佳丽报道 今年，我省充分发挥财政保费补贴资金在促进农业生产、防范农业风险等方面的重要作用，持续加大补贴支持力度，共投入农業保险保费补贴资金16.4亿元，同比增长20.6%。资金支持308万户投保户，对4115万亩大田作物、5252万亩森林、1021万头牲畜进行投保。大田作物中，三大粮食作物投保面积3962万亩，投保率达87%，高于全国平均水平17个百分点。

较大的增幅首先得益于我省财

政向国家争取到的政策性支持。今年，我省4个产粮大县纳入国家玉米完全成本和收入保险试点，涉及种植面积325万亩，保险覆盖率达84%。同时，我省28个产粮大县全部纳入三大粮食作物农业大灾保险试点范围，涉及种植面积3365万亩，保险覆盖率达87%。

今年以来，省财政还主动支持地方特色保险品种发展，重点支持“一县一业”产业化发展品种。截至目前，全省各级财政部门投入资金5357万元，

同比增加2310万元，增长75.8%，支持在全省范围内全面推开食用菌保险，扩大中药材保险试点，新增牛、驴、羊特色养殖保险等8个地方特色品种保险，扩大了农户投保范围。

按照国家统一部署，今年我省及时将非洲猪瘟纳入养殖业保险责任范围，同时为有效调动养殖户积极性，将能繁母猪和育肥猪保障水平分别由1000元/头、500元/头提高到1500元/头、800元/头，稳定生猪生产，增强猪肉供应保障能力。调整后，保费补贴预

计增加1.6亿元，其中省财政增加0.5亿元。

目前，中央财政农業保险保费补贴管理涉及四级农业、林业、财政部门和保险机构，程序多、部门多、跨度长。为切实加强农業保险保费补贴资金管理，提高工作效率，省财政厅会同有关单位组织开发了农業保险保费补贴资金管理系统，利用信息化手段对农業保险保费补贴资金进行管理，切实提高科学化、精细化管理水平，确保财政资金使用安全、高效。

## 前三季度沈阳工业投资增长10.6%

本报讯 记者金晓玲报道 日前，辽宁省统计局发布的信息显示：今年前三季度，沈阳市工业投资增长10.6%，比上半年提高8.4个百分点，占沈阳市投资的16.1%；其中，制造业投

资增长16.5%，比上半年提高8.9个百分点，占工业投资的77.1%。

据悉，汽车制造业、电气机械和器材制造业、金属制品业投资是沈阳市制造业投资增长的主要动力，分别增长

74.2%、64.1%、8.3%，占制造业投资的比重分别为40.3%、5.2%、3.4%。今年以来，宝马大东铁西新工厂、华晨雷诺金杯汽车有限公司产品升级建设项目、思耐特新能源汽车电驱动零部件生产基

地、恒大新能源电池、恒大新能源汽车零部件、北方药谷德生（沈阳）生物科技有限公司生物药国际CDMO基地项目等一批重大项目顺利落地、开工，对沈阳市工业投资形成了有力支撑。

## 张劲松愿一辈子做百姓光明的守护者

本报记者 王敏娜

在白内障相关疾病和人工晶体临床与基础研究领域，他稳居国内领先地位；从事眼科临床工作40年，他使无数几近失明的患者重见光明。他就是沈阳爱尔卓越眼科医院院长张劲松。

11月21日，记者见到张劲松时，已是中午休息时间，但他还是把两位匆匆赶到的患者迎进了诊室。“病人从各地带着期待而来，早一点儿诊治就多一分治愈的希望。”张劲松说。

白内障是导致人类后天致盲的主要疾病之一，且发病率随着年龄增加

不断升高。为解除白内障患者的痛苦，张劲松于1986年和1994年两度出国学习，将国外的先进技术和理念引入国内，并率先在国内运用白内障超声乳化技术开展治疗，极大地改善了白内障患者的术后视力。“当时，掌握这项技术的医生不多，我曾经一天做了111例白内障手术，但仍然难以满足患者的需求。”张劲松说。

为让更多患者受益，张劲松到全国多地进行手术演示和培训，把知识和技术毫无保留地传授给眼科同行，共培训眼科医生2000多人次。

在及时跟进眼科国际前沿动态的同时，张劲松还带领团队寻求在白内障治疗与人工晶体植入技术联合上的进一步突破。2011年，张劲松带领团队在人工晶体上加入微芯片，使其更加智能，满足患者对高质量视力的要求。如今，该项研究已经完成实验阶段，即将应用于临床。

从医40年，张劲松在不断提升医

疗水平的同时，还竭尽所能地关心和帮助每位患者。精湛的医术和崇高的医德，让张劲松获得了“优秀专家”“卫生系统服务明星”“科教系统优秀共产

## 辽阳石化连续八年实现污水高标准达标排放

本报讯 11月24日，记者从中国石油辽阳石化分公司获悉，该公司连续8年实现污水高标准达标排放。

“十二五”以来，伴随产业结构调整和转型升级，辽阳石化公司对照国家最新标准，进一步强化污水达标排放管理，新建、改造、升级污水处理设备，形成了由9套污水处理装置、3套异味处理装置构成的污水处理系统，使每年1500万吨工业废水得到有效净化、妥善处理，优于国家标准达标排放。

今年以来，针对老线复产等新形势，辽阳石化公司建立“环境安全应急监控和预警管理系统”，对污水处理系统的34个关键数据进行采集并上传；新增14台分析仪，建立了全方位一体化监控系统，特别是今年装置停产大检修，提升在线仪表的准确度，消除工艺设备隐患，增强环保隐患识别与控制，确保了大检修期间污水系统正常运行。

董新光 朱晓芳  
本报记者 严佩鑫

## 持续推进中央决策部署在辽宁落实落地

（上接第一版）二要善始善终、标本兼治，切实抓好国家海洋督察反馈意见整改落实。坚持举一反三，持续加大

力度，做到一抓到底不松劲、标本兼治建长效，确保整改工作如期完成、问题全面解决。三要抓紧抓实、压茬推进，

着力抓好违建别墅清查整治工作。精准把握政策，按照时间节点，全力攻坚突破，确保清查整治依法依规、有力有

序、取得实效。

省委副书记周波主持会议，相关

省领导作点评。

省委政法委机关采取集中学习、定期学习等方式，组织全体党员认真学习专项整治方案，确保学深吃透，切实解决对专项整治不知情、不熟悉的问题。以支部为单位组织观看了《亮剑钢城“7·10”治安专案》与《生死共舞》向毒品说不等系列专题警示教育片，筑牢党员干部思想防线。按照工作安排，在机关党委组织下，全面全员地完成对“黄赌毒”及黑恶势力的整治任务，充当“保护伞”问题的整治工作。

## 辽宁省市厅级主要领导干部和县（市、区）委书记学习贯彻党的十九届四中全会精神培训班结业

本报讯 记者王坤报道 11

月24日，辽宁省市厅级主要领导干部和县（市、区）委书记学习贯彻党的十九届四中全会精神培训班在沈阳结业。省委副书记周波出席结业式并讲话，省委常委、组织部部长陆治原主持。

周波对此次培训取得的成果给予充分肯定。他指出，学习宣传好、贯彻落实好四中全会精神，是全省当前和今后一个时期的重要政治任务，对辽宁决胜全面建成小康社会，实现全面振兴、全方位振兴具有非常重要的意义。

周波强调，全省各级党员领导干部要带头推动四中全会精神

在辽宁落地落实。要持续深入抓好学习，把学习贯彻四中全会精神同学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来，同“不忘初心、牢记使命”主题教育紧密结合起来，努力在学懂弄通做实上下功夫。要紧紧围绕优化营商环境和推动高质量发展，进一步抓好各方面制度建设，加强和改进各方面工作，不断提高提高效能。当前，要全力以赴完成好年度目标任务，科学谋划明年工作，为决胜全面建成小康社会打好基础。

## 全国高校思政课专题教学理论与实践研讨会在沈举行

本报讯 记者赵静报道

“如何让思政课堂充满活力，让学生终身受益？”“思政课专题教学要解决哪些主要问题？”11月23日，全国高校思政课专题教学理论与实践研讨会在沈阳航空航天大学举行，来自全国各地的百余位思政课专家会聚沈阳，以主题报告、专题交流、教学展示等形式展开研讨。

此次研讨会由辽宁省思想

政治理论课教学指导委员会、沈阳航空航天大学马克思主义学院主办。与会专家聚焦贯彻落实习近平总书记在学校思政课教师座谈会上重要讲话精神，深入学习《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》等开展学习交流，形成了众多关于创新高校思政课专题教学模式、打造思政课“金课”的学术成果。

## 我省4393户合规中介服务机构信息全公开

本报讯 记者赵铭报道

11月22日，记者从省市场监管局获悉，今年以来，我省持续深化行政审批中介服务改革，在简政放权、放管结合、优化服务三个环节一并发力，推进行政审批中介服务标准化建设，组织开展全省首次中介服务随机抽查，对49户中介服务机构560份中介服务结论进行检查，责令13户中介服务机构对存在的问题进行整改。

规范全省行政审批中介服务事项。统筹机构改革和行政职权调整情况，更新发布了全省市、县两级126个行政审批中介服务事项清单，编制公布了全省中介服务评审事项清单，推动全省机构改革过程中涉及行政审批中介服务职权事项衔接落到实处。

规范中介服务机构执业行

为完善规范中介服务执业行为的制度体系，组织制定修订中介服务行业规范标准24件，制定修订中介服务随机抽查实施办法7件。组织开展全省首次中介服务随机抽查，对49户中介服务机构560份中介服务结论进行检查，责令13户中介服务机构对存在的问题进行整改。

为企业提供优质政务服务环境。建设辽宁行政审批中介服务信息管理平台，平台可查询全省行政审批中介服务事项、中介服务机构失信行为、中介服务机构名录等信息。目前，平台向社会公示4393户中介服务机构信息，便于企业自主选择。同时，将28户列入经营异常、严重违法名录的中介服务机构，移出了全省中介服务机构名录。

## 坚持改字当头积极回应群众关切

（上接第一版）整治期间先后点名

批评了7个地区，涉黑案件办结期限率“伞”率达91.5%。自专项整治以来，全省纪检监察机关共立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件343件，处理479人，其中，给予党纪政务处分333人、组织处理104人、移送司法机关42人。强化重点案件引领，加强跟踪调度督办，力求除恶务尽。

大力营造专项整治的浓厚氛围。持续深化社会面宣传，利用制定举报奖励办法、设立有奖举报电话、公布邮箱等形式，广泛发动群众检举揭发“黄赌毒”违法犯罪线索。通过组织省、市主要媒体的重要版面、网络平台和融媒体中心等宣传矩阵，设立专栏专题、刊播稿件、发布公益广告、宣传先进典型等方式，集中报道扫黑除恶专项斗争战果，扩大正面声音，回应社会关切。

下一步，按照中央决策部署和省委工作要求，我们将进一步提高站位、拉高标杆、力求创新、坚持改字当头，以强烈的自我革命精神，积极落实好“两批贯通、三级联动”的整治要求，积极回应群众关切，以“上下联动、密切配合、齐抓共管”的整治格局，持续做好主题教育专项整治的各项工作。

以正视问题的自觉抓好自

## 把群众来信当家书把群众难事当家事

（上接第一版）

“这么多年来，信访局的工作人员，对待我们像亲人一样，也给我们解决了很多困难。”白塔区居民金桂云，因房屋动迁补偿问题多年上访，为解决此事，信访局工作人员多方奔走，反复沟通，耐心细致地做工作，最终纠纷得到圆满解决。

务实的工作，为群众解决了实际诉求，辽阳市委市政府信访局也先后被评为辽宁省信访工作先进集体、辽宁省人民满意的公

身整改。省委政法委机关采取集中学习、定期学习等方式，组织全体党员认真学习专项整治方案，确保学深吃透，切实解决对专项整治不知情、不熟悉的问题。以支部为单位组织观看了《亮剑钢城“7·10”治安专案》与《生死共舞》向毒品说不等系列专题警示教育片，筑牢党员干部思想防线。按照工作安排，在机关党委组织下，全面全员地完成对“黄赌毒”及黑恶势力的整治任务，充当“保护伞”问题的整治工作。

大力营造专项整治的浓厚氛围。持续深化社会面宣传，利用制定举报奖励办法、设立有奖举报电话、公布邮箱等形式，广泛发动群众检举揭发“黄赌毒”违法犯罪线索。通过组织省、市主要媒体的重要版面、网络平台和融媒体中心等宣传矩阵，设立专栏专题、刊播稿件、发布公益广告、宣传先进典型等方式，集中报道扫黑除恶专项斗争战果，扩大正面声音，回应社会关切。

下一步，按照中央决策部署和省委工作要求，我们将进一步提高站位、拉高标杆、力求创新、坚持改字当头，以强烈的自我革命精神，积极落实好“两批贯通、三级联动”的整治要求，积极回应群众关切，以“上下联动、密切配合、齐抓共管”的整治格局，持续做好主题教育专项整治的各项工作。

## 把群众来信当家书

## 把群众难事当家事

员集体。今年上半年，2019年省新交办的829件信访案件，已化解403件，化解率达48.61%，化解进度位居全省前列。

“事关民生无小事，我们要把每一位信访人的事当作自己的家事。”辽阳市委市政府信访局局长郑玉基说，“当前，还有很多群众的合理合法诉求没有解决，我们要坚持与人民群众同心同向同行，心贴心，面对面做好群众工作，早日解决他们的合理诉求。”

## 辽宁以智能高端为突破打造国际先进装备制造业基地

由原有简单的、粗放的劳动密集型生

产方式，转变成现有的整个生产计划的拆分、生产订单的执行、生产过程的控制完全实现了自动化控制。

制造业是辽宁的当家优势，今年以

来，围绕着推进制造业高端化、智能

化、特色化、绿色化，辽宁省滚动推进

的100个智能制造重点项目已累计完

成60个，并对15户企业实施了高端制

造企业培育计划。

辽宁省工信厅制造强省建设推进

处处长马仲彬表示，我们建立了一个培育库，请国家的专家、运营商、系统的集成商进行现场服务，包括争取国家政策支持。将用三年左右的时间，建

成5户左右高度智能化的智能制造企

业示范工厂或者车间。

统计数据显示，今年1至9月份，

辽宁省制造业增加值同比增长7.4%，

高于全国平均水平0.7个百分点，高

技术制造业增加值同比增长30.5%。

预计到2020年，辽宁省先进装备制

造业营业收入占全行业比重将达到60%

以上。辽宁正努力构建以沈阳、大连

高端装备为中心，其他地区“专精特

新”装备为配套的先进装备制造业产

业发展格局，打造国际先进装备制

造业基地。

辽宁省工业和信息化厅厅长何庆

表示，未来，辽宁将围绕着高端装备、

新材料、生物医药等领域加快推进发

展。同时，加快推进工业互联网、人工

智能这些产业的发展。